

REINDUSTRIALIZAREA PARTE A PROCESULUI DE RESTRUCTURARE A ECONOMIEI ROMÂNIEI

Aprilie 2015

Realizat: RIZESCU Corneliu

CUPRINS

1	INTRODUCERE	3
2	ELEMENTE DE CADRU GENERAL	6
3	EVOLUȚIA FORȚEI DE MUNCĂ SALARIMATE	8
4	EVOLUȚIA PIB AL ROMÂNIEI ȘI A STRUCTURII ACESTUIA 4.1 Elemente de cadru general 4.2 Evoluția PIB, a industriei și în deosebi a celei prelucratoare 4.3 Evoluția aportului unor ramuri industriale la creșterea economică	12
5	ÎN LOC DE CONCLUZII	23
ANEXE		
	Anexa 1: Evoluția PIB în prețuri curente, în valuta națională, respectiv în USD ²⁰¹⁰ pentru România și Regatul Unit	24
	Anexa 2: Gruparea ramurilor industriale	25
	Anexa 3: Contribuția unor sectoare din economia UK în total PIB	26
	Anexa 4: Numar mediu de salariați în economie	27

1. INTRODUCERE

Prezenta NOTĂ, își propune să prezinte un punct de vedere, cu referire la economia României, la **inițiativa CE** din 22.01.2014 privind **reindustrializarea UE**¹. Această inițiativă a rezultat ca o **necesitate firească** din consecințele evidente ale recente crize financiar-economică.

La specificul României, la stadiul de la care a pornit pe calea trecerii de la economia de **comandă** la cea de **piață** dar și de la „bâlbâielile” **manageriale** din domeniul economiei inclusiv cele legislative, din hățișul cărora nu s-a reușit încă să se iasă, reindustrializarea avută în vedere de UE impune **restructurarea de fond** a economiei naționale, astfel încât toate sectoarele de activitate, să cunoască **revigorări de fond**. Altfel se ajunge la concluzia firească ridicată recent de articolul publicat de Curierul Național²: *discuții superficiale dar nu riguroase*.

Pe aspectele de fond prezentate în acest articol, considerăm utile **următoarele comentarii**:

1.1 Apreciind problematica supusă dezbaterii de sursa menționată, reținem ca deosebit de important punctul de vedere ridicat de **Dl. Radu Crăciun** – economist șef la BCR - care afirmă: *“...în primul rând ar trebui să definim ce înseamnă industrializare, ce înseamnă dezindustrializare. Și temerea mea este că de multe ori când discutăm despre acest subiect ne referim în termenii consacrați în perioada regimului comunist, câte tone de oțel pe cap de locuitor, cât petrol rafinat pe cap de locuitor”* Parțial afirmația este corectă, deoarece în deosebi la noi, la termeni cu semnificație de mult cunoscută, apare mereu ca necesară **re-explicitarea** acestora. Acest lucru se întâmplă deoarece există o practică excesivă de politizare a sensului multor termeni economici. Încercăm câteva **clarificări**.

Astfel este necesară diferențierea între **consumul de oțel și producția de oțel**. Acelaș lucru și cu referire la petrolul rafinat. Interpretări eronate pe aceste subiecte s-au făcut și în anii 90. Se susținea că starea precară a majorității populației rezulta din producția mare de oțel. Răspunsul **la cât oțel** se produce într-o economie, trebuie să

¹ CE, COM (2014) 14 final: Pentru o renastere industrială europeană, 22 Ian. 2014

² Dezindustrializarea, un subiect la modă. Se discută superficial nu riguros, Curierul Național pag. 5, 03.03.2015

Pentru textul integral al documentului va rugam sa trimiteti o solicitare la e-mail:

office@uniromsider.ro

cu subiectul: **text integral**.